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Sohasem feledem el azt a napot, 
a mikor ott állottam az aradi vértanuk 
vesztőhelyén. Keserít csalódás fogott 
el, midőn lábam alatt éreztem azt a 
talajt, melyet az ő vérük áztatott, az 
ő haláluk szentelt meg. Kerestem az 
emléket, mely — nem mondom, méltó 
volna érdemükhöz, hisz egy aranyt 
oszlop sem méltó ellenértéké a leg­
drágább kincsnek, melyet ember ad­
hat s ok adtak : az életnek — de azt 
hittem, a késő nemzedékek hálájának 
8 a művészi ihletnek impozáns meg­
nyilatkozásával fogok találkozni. . 
Iiiltem, hogy a kegy,,let élv óflvl 
emel Mon a helyen, hol a „kök éle- 
nket fldo.«k ea vértet „„.„tók, 

hogy lángjainál iöv' mi» a„ , , ,
legedhetnek. iW ,, m.- véltem, azt reméltem,hogy ember 
alkot)}
k >

mes
esz és emberkéz remekbe 

ink érezbe öntött
.^ejeaesét. í„s mit találtam ? Mondjam-e?

Egy kicsi kőoszlopot, egv nagyon 
szegényes vasrácsot, egy alacsony kő­
rakást. Olyan volt a vasrács, olyan 
;tz oszlop, melynél ezerszerte különbet 
állít a hivalkodó kegyelet sok olyan 
halottnak, ki életében nem szolgált 
rá, hogy holta után neve fönnmarad­
jon. Mit találtam ott? Kgy egész or­

szág alig két-három négyszögöl terü­
letet tud azok emlékének szentelni 
kik érte éltek, érte haltak. Nincs ke­
gyelete* kéz, mely virággal hintené 
be e szent helyet. A klasszikus népek 
panteont emeltek hőseik emlékének; 
az aradi vértanuk vet ztőhelyének egy 
koszorú is csak elvétve jut. A pale.sz- 
timii zsidók évenként egyszer elzarán­
dokolnak Jeruzsálembe, hogy annak 
egyik ősrégi kőfalát megöntözzék köny- 
líVeikkel és megemlékezzenek az ősök 
dicsőségei/'1 -Dávidnak hatalmát-''1 
lamonnak hírnevéről, it. Makk „benőnk.. »da« *^* 4

( <ini- tetünt nagyságáról; az m-adi 
vévhvnuk vesztőhelyére néhány ujAradi 
oláh paraszt jár ki földecskéjét mű­
velni. Máriás kesergett Karthago romjai 
fölött és megsiratta ;iz ellenséges vá­
rosnak szomorú végi-omlását , a. magyar 
nemzet az ő legjobb fiainak vesztő 
helyét majd hogy jeltelen nem hagyta 
és közömbösen megy el ama bel v 
mellett, hol a halál éltet, hol a honfiak 
veszte uj életet öntött, a csüggedő 
nazába. A kahmírné 'nek gunvolt. ame­
rikai lelkesen ünnepli július negyedi­
két, a függetlenségnek és szabadság­
nak születésnapját; a mi népünk pál- 
fonnyadt babérlevéllel rója le tarto­
zását azok iránt, kik meghaltak a 
szabadságért. Egy idegen nemzet nagy 
fiának, Washington nak szobrot állí­

tunk, saját, vértanúink mindegyikének 
sírját sem ismerjük.

Nem tudtam szabadulni e gondo- 
1 latnak súlyától, midőn az aradi tizen­

három hős tragikumának színhelyére 
! léptein. Igen, csalódást éreztem, mert 

mást vártam, nagyot, dicsőt, méltót a 
nemzethez, melyért ok érdemesnek 
találták küzdeni, meghalni.

Igaz, a város kör 
szobruk áll, tá>^
eyes-

apéll remek 
legszebb szobra az 

— országnak; de nem ott volna a 
helye annak. Gyönyörű szobor, pá­
ratlan éke Arad városának • -fo mért 

! áll a városi bajnak kellős közepében, 
mért díszíti a városnak egyik terét, 
mikor nem is ott haltak meg a hősök 
és nincsenek is ott eltemetve? A Maros 
habjainak csobogása, a várárok nyár­
fáinak suttogása, az Isten szabad ter­
mészete mégis csak jobban illenék: 
környezetül és milieu gyanánt ama 
szoborhoz, mint a piacz lármája, az 
emberek hétköznapi tülekedése, a bér­
kaszárnyák tömege. Igaz, a várost 
akkor nem díszítené; de az ide zarán­
dokló honfiak akkor is megtalálnák, 
ha a vesztőhelyen állana, aminthogy 
most is nagyobb hatással van a szem­
lélőre az egyszerű obeliszk egy-egy 
fonnyadt koszorújával, mint a virág­
erdővel bontott szabadságszobor. Ez 
utóbbinál bámulatba ejt a művészet, 
mig tíz előbbinél fölemel a kegyelet.

TÁR CZ A.
Az (ujárdi poslakiirt.

Egész világ átváltozott
— Kocsi helyett: gyorsvonat,
A biczikli ritkább egyre,
Tö/f tö/főzni már divat.
Söl ma-holnap, ki gavallér 
Léghajón szel égi űrt —
Egy maradt meg csak a maliból 
Az agárdi poslakiirt:

hshelik, a szél dudáiba!,
(isszedölhet félvilág,
Ugg délután pont báromkor,
Egy hamis ,,c" fülbevág. 
Beleszédülsz, majd fe lúg rassz : 
Látsz-e égni tunya-csürt ?
— De könnyebben lélekzel, hisz . 
Az agárdi posta kűri!

hp'n, igen oil jön szembe 
A kis kordé, taliga,
,,Semmisem aj a világon“
Erre mondta Akiba.
I ogg talán a vén gebére'.’
— De eszembe másat; tiint — 
legelődön!: minek ma már:
Az agárdi poslakiirt f

Hajdanában azt jelezte:
Térj ki paraszt, nr, király /
A vén kocsis jól hídja ma„
Hogy hiába trombitát,

tgg inkább hát maga tér ki,
- A tekintély rég letűnt; 

Ezért recseg tán oly búsan : 
Az agárdi postakiirt ?

Vén kocsis csak fiijja-fujja 
Bezes arcza ágg dagad,
A környéken egér — patkány, 
Macska — kutya megszalad; 
De le azért ne neheztelj, 
Kegyelettel tiirvc-tiird,
Mattból egy kis romantika :
Az agárdi poslakiirt!

B. I.

Aranyos.
— Rajz. —

(Egy agglegény elbeszélése.)

Úgy történt az édes öcsém. . .
Mint emlék is oly kedves nekem, hogy 

félve érinteni, nehogy ez is, mint köd pára 
oszoljon el. Azok a napok, melyeket az egy­
kor oly hires szőlőhegyek alatt töltöttem el, 
örökké feledhetetlenek. Még akkor pompás 
termést adtak s ország-világ előtt hirdették 
a jó borok hazáját, több volt akkor a kedv, 
vidámabbak az emberek- s ha egy évben egy­
szer úgynevezett „sértés“ történt is, oly ha­
mar jött utána a kibékülés, mintha csak ez 
«‘des musttermő hegyek alatt a tarlós harag 
kizárva lenne.

Legszebb kilátás volt a Tarkői László 
„Aranyosnak“ nevezett szőlőjéből, a hol hi 
zony nemcsak a legszebb kilátás, de a leg­

jobb belátásból is legtöbbször összetalálkoz­
tak azok, a kik nem keresték ugyan egy­
mást, de a legnagyobb ürömmel maradtak 
egymás társaságában.

Jó ismerős volt különben az az egész 
vidék s nem csoda, ha a bármily véletlenül 
összejött emberek is a legjobb egyetértésben 
elszórakoztak, legtöbbször — éjfélutánokig. 
Kivált szép időkben, a midőn a leáldozó nap 
aranyozását, az „éjféli lovag“, a hold ara­
nyozása váltotta fel. Ekkor volt aztán még 
c-ak aranyos az Aranyos. László bátyánk jó 
régi aranyszínű borait hozogatta fel, a mitől 
arany kedve lett mindenkinek és szikráztak 
a jó krónikás, meg nem krónikás adomák, 
s ebben a mindenképen aranyos helyzetben 
aztán megesett egy pár, a bor erejét nem 
ismerő czimborával az is, hogy az Aranyos 
ról lejüvet maga is egy ujabbkori 20 koro­
nás aranynak képzelte önmagát s megkísé­
relte: vájjon letudna-e gurulni a jól kivá­
gott szekéruton.

De természetesen, ez mind az éj hold 
világleple alatt történvén, másnap már senki 
nem emlékezett rá, s magam sem merem 
határozottal] állítani, hogy csakugyan meg­
esett-e ilyen eset.

Akkor volt ám igazán aranyos az Ara­
nyos, ha a Tarkői-család szüretét tartotta, a 
mi pedig akármilyen sietés mellett is eltar­
tott jó három hétig. A mikor kint volt a 
hires háziasszony is, a László bátyánk fele­
sége Kiss Ilona és két szép leánya: Irma 
és Ilonka.

Ilyenkor aztán nemcsak a házi ur és 
házi asszony ismerősei, hanem a fiuk és a
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De az épen u magyar hibája, 
hogy hiúságát akkor sem tudja le­
vetni, midőn nagy czélokért küzd. 
Mutatja az aradi két szobor is, hogy 
akkor is, midőn hazafias kegyeletből 
hatalmas szobrot emel a hősök emlé­
kének, akkor is mellékczélokra gon­
dol: hadd ékesítse az a szobor a vá­
rost magát, hadd .bámulják meg az 
idegenek a városnak nevezetességét! 
Igen, keressük a külsőségeket akkor 
is. midőn hazafias kötelességet teljesí­
tünk. A sallang, a czifraság elvakit 
bennünket, hogy sokszor nem is gon­
dolunk a lényegre. Fő az imponálás, 
kerüljön bármibe Hányszor látjuk 
közéletünkben, hogy az igazi érdem­
nek, a munkás honszerelemnek félre 
kell vonulnia, szerényen meg kell 
húzódnia egy sarokban; elismerés rit­
kán éri, hisz sokszor nincs is érzéke 
a. környezetének az igazi érdem iránt. 
Akiír az egyszerű obeliszk ott az aradi 
vesztőhelyen. Ellenben a frázis utat 
talál a piacz kellős közepébe, a nagy 
hangot messzire hordja a szél, a stréber- 
ség fölfelé tör, az imponálni tudó 
külsőségnek rengeteg sok bámulója 
akad. Hivalkodik a hazaszeretet, kér­
kedik az érdem, sőt a honfibánat is 
sokszor csak hatásra vadászik.

S ez nincsen rendjén. Október 
hatodikénak más a tanúsága; e nap 
a belső ember értékére tanít meg ben­
nünket, a tettekben, nem pedig sza­
vakban nyilvánuló honszeretetre, az 
áldozatra kész és nem a kérkedő liazafi- 
ságra. E nap arra tanít, bennünket, 
miké]) kell élnünk azért, a hazáért, 
melyért halni nem féltek az aradi 
vértanuk. E nap emléke arra lelkesít 
bennünket, hogy szeressük fajunkat, 
nyelvünket, szokásainkat, s hogy ki ki 
a maga körében tegyen meg mindent, 
ami a magyarság megerősítésére ve­
zethet. Ez a valódi hazafiság, ez méltó 
tisztelete a hősök emlékének, ez vigasz­

szép leányok ismerősei ós ez utóbbiak hódo­
lói hol együtt, hol külön megjelentek úgy, 
hogy nem egyszer 80, ebédet fogyasztó ven­
dég' ülte körül az asztalokat, meg a jó puha 
gyepet. A gyümölcslék nem adtak elég ár­
nyékot, mire lehuzogatták az ágyteritykct, 
meg a szüretelő ponyvákat s azzal készítet­
tek árnyékot azért, hogy láthassák egymást.

Mert volt ott ám látni való. A jó öreg 
urak is udvarlásra fogták a dolgot, mert 
bizony a házi ur két szép leánya nemcsak 
szépségéről, de kel leméről is hires volt heted 
hét megyében. De aztán mikor az öreg urak 
a pipa kedvéért felhagytak az udvarlással, 
helyet foglaltak e tekintetben a fiatalok s 
hogy ez táncz nélkül meg nem eshetett, min­
den régibb szüretet élvezett polgártárs na­
gyon jól tudja.

Tarkőiné pedig mindenütt helyt állt. 
A szüreti szedőket ö dirigálta, a konyhában 
ő ügyelt fel, a nőkkel és férfiakkal el elbe­
szélgetett, sőt ha éppen úgy jött, egyet ket­
tőt tánezolt s mindamellett nem szűnt meg 
gyermekeire vigyázni. A legjobb anya volt, 
különb nem volt s nem is lesz nála ez árva

Közérdek

I
tatásunk, ha fájón rezdül lelkünk húrja 
annak elgondoltára, hogy hány nemes 
éltet ontott ki e napon ti zsarnokság 
hóhérjának véres keze. Ez tíz érzelem 
bearanyozza a vesztőhely egyszerű 
emlékoszlopát s a magyar nemzet pan­
teonjává avatja azt a helyet, melynek 
mostani egyszerűsége bántó ellentétben 
áll azzal a. magasztos tragédiával, mely 
lejátszódott rajta. A csendes, de mun­
kás és az áldozattól soha vissza nem 
riadó hazafiasság: ez járja át lelkün­
ket, valahányszor eljárunk nemzeti 
hőseink sirlakához, hogy a régi fény­
nél uj szövétneket gyújtsunk.

A pénzügyminiszter és a 
drágaság.

A in. kir. pénzügyminiszter a vármegye 
alispánjához az élelmiuz.ikkék folyton emel­
kedő árának alább szállítása s a drágulás 
enyhítése tárgyában igen fontos rendeletet 
intézett:

A rendelet szerint: az európaszerte ta­
pasztalható áremelkedés hatásán kívül a drá­
gulás indokai oly termelési beltorgalmi, helyi, 
piaezi és egyéb viszonyokban gyökereznek, 
melyeknek megszüntetése, vagy legalább eny­
hítése módunkban áll. Az ezekben rejlő ba­
jok orvoslására annyival nagyobb súlyt kell 
fektetnünk, mert keresetforrások feltárásában 
s a munka díjazásában más, előrehaladottabb 
államokkal lépést alig tarthatunk s igy a 
megélhetési viszonyokat kell olcsóbbá tenni 
Ezen kérdés megoldására helyhatósági, ré­
szint kormány és törvényhozási intézkedések 
teendők. A helyhatóságok ebbeli tevékeny­
ségének irányítását különintézkedésnek tartva 
fenn, ezúttal az alispán közreműködését a 
kormány és törvényhozás részéről teendő 
intézkedésekre nézve kívánja a miniszter 
igénybe venni. A kormánynak közelebbi fel - 
idata az, hogy a már e tekintetben tett előző 
tanulmányok és adatok alapján administrativ 
utón, s a mennyiben jogkörét túlhaladja : a 
törvényhozás felhatalmazásának kikérése után 
megtehesse azon intézkedéseket, melyek a 
kivitel és a belforgalom irányítása, termelési, 
helyi és piaezi viszonyok rendezése, közve­
títő kereskedelem szabályozása stb. telt in te

földiekén s e mellett magyar úri asszony, a 
milyen csak a múlt időkben termett

Nem csoda teleit, ha Vigváron nem 
mondhatta senki, hogy szüreten volt. ha csak 
Tarkőiéknél meg nem fordult.

Engem is elvittek a szüret első hetei­
ben s nem is mentem el arról a tájról, csak 
midőn a bútorokat kezdték visszaszállítani a 
városba. De még akkor is csak ott mentein 
a szekér után, a mikor Tarkőiné bezárta a 
nagy borházat és azt mondta, hogy menjünk I

Menjünk, de hova.
Ez a menetel nekem is eszembe jut­

tatta, hogy a kivételes állapotok elmúltak.
Tudja isten, úgy szerettem volna, ha 

még sokáig, nagyon sokáig tart e kivételes 
állapot, a midőn a helyzet, idő s kivételes jó 
kedv közelebb hozza az embereket, járhat­
juk az árnyas utakat, bohókásan beszélgetve 
bohókás emberekkel, játékból játékba kezdve 
s mulatva, mintha csak örökké egymásért 
élnénk, mintha szerető testvérek volnánk.

Hiszen testvéreknek nem voltunk test­
vérek, de szeretni . . . én szerettem:

Tudtam, hogy Tarkőiéknél otthon is 
mindenki oly szives fogadtatásra talál, de
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lekben szükségesek arra, hogy az élelmi 
czikkek áraira csökkentőkig hassanak.

Mivel e czél elérésére nemcsak egyes 
általános és rendszeres intézkedéseket kell 
tennünk, hanem az okszerű intézkedések 
egész sorozatát kell kimenteni, felhívja a 
vármegye alispánját, hogy a rendezett ta­
nácsú városok polgármesterei meghallgatásá­
val jelölje meg mindazon intézkedéseket, me­
lyek a törvényhatóság jogkörén túl a kor­
mány, vagy törvényhozás részéről lennének 
megteendők, hogy különösen az elsőrendű 
szükségletet, főleg a kevésbé vagyonos nép- 
osztályok élet szükségletét képező élelmi 
czikkek ára normális keretekbe szorittassék. 
A közönséges hu«, baromfi, tojás, liszt, fő­
zelék, zöldségek, burgonya, zsir, szalonna, 
tej és vaj és tüzelő anyagok áraira kíván 
különös súlyt fektetni, továbbá felhívja az 
alispánt, hogyha a kereseti viszonyok javí­
tása s a lakásbérének olcsóbbá tételére is 
külön intézkedést tart szükségesnek, javas­
latait az előbbiekkel együtt ezekre nézve is 
tegye meg s mivel a kormány úgy a saját 
adminisztrácziója körébe tartozó intézkedéseit, 
mint a törvényhozásnak teendő előterjeszté­
seit még a téli ülésszak folyamán óhajtja 
megtenni, az alispán javaslatait november hó 
végéig elvárja.

VARMEGYE.
Közigazgatási bizottsági ülés. Tolna- 

vármegye közigazgatási bizottsága folyó hó 
9-én tartja rendes havi ülését.

Szabályrendelet jóváhagyása. A m. 
kir kereskedelemügyi minisztérium az ut- 
kaparókról szóló vármegyei szabályrendeletet 
jóváhagyta.

VÁROSI KLET.

Városi közíiyülés
Szekszárd r. t. város képviselőtestülete, 

szeptember hó 28 án, Junosits Károly fii- 
jegyző, helyettes polgármester elnöklete alatt, 
rendkívüli közgyűlést tartott. Az előadói 
tisztet Maizoli Béla adóügyi jegyző töltötte 
be. A gyűlésen részvéttel emlékeztek meg 
dr. Hilling Áilám polgármester betegségéről, 
és Simnnl.sils Elemcr javaslatára a képvise­

lni t ér az, ha a szalonban mások a szokások, 
mint a szüreten.

Mintha a természet szabad ege adná 
meg a barátság, szerelem talaját. Nem az, 
de a természet szabad ege alatt nagyobb az 
őszinteség, nagyobb a hiszékenység s elné­
zőbbekké válnak az emberek.

A friss, szabad lég elkapja a fulánkos 
szóit s mire fülbehat, elveszti mérget, inig a 
zárt szobában a legegyszerűbb szó is sértő 
nek magyarázható.

Pedig az Irma szép szemei nem lövői­
tek haragos szikrákat ott sem, sőt ép oly 
gyengéd szelídséggel nézett rám, mint másra, 
az ajkak körül előtűnő mosoly a gondtalan, 
elkényeztetett gyermek unkénytcleu vidorsága 
volt csak, nem pedig gúnyt jelentett. De 
hát, ha a vastag ablakfüggöny ép lél oldalt 
fedte cl ott a szép arezot s nem a maga 
valóságában mutatta a mosolyt ; a szép fej 
nek féloldalát árnyékban tartotta s a szőke 
fürtök az árnyékolt oldalon barnának tűn­
tek tel, azon oldalon pétiig a hol a nap érte, 
mintha aranyozva lenne, csillogott, villogott. 
Így volt akkor is, a midőn abban a bizo­
nyos játékban a férj és feleségnek hozott ki

Kmeli az ílv.Hyit <« a testsúlyt, mtgveq*. 
'«■ti a kflhStést, váladékot, éjjeli izzadod

Tüdobeíegsegek, nurutüK, szamár­
köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajanlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„Roche" eredeti eeomagoldeí.

V. Hsffnann-Iia Koche A Ce. Hesel (Svájl),
Kapható erreaf rendeletre a gyAgyexertirák­

ban — Ára Üvegvnk.nt 4.— korona
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lőtesttilet határozatilag is kifejezte részvétet. 
A közgyűlés a következő határozatokat hozta : 
1. A jegyzőkönyv hitelesítésére felkérték 
Wolf Henrik és Mehrwerlh Ferenez kép 
viselőket. 2. A városház helyreállítására elfo­
gadták a Dicenty László építész által készí­
tett terveket. Az építésre, mint legolcsóbbat, 
58/*°/o árengedménnyel Dicenty László aján­
latát fogadták el és Mehrwerlh Ferenez 
ajánlatára kimondották, hogy a nagytermet par- 
kettiroztatják. Az építéshez szükséges 30000 
koronát, kölcsön utján szerzik be. felét a 
Szegzárd 1 takarékpénztártól, félét a Tolname­
gyei takarék és hitelbanktól 6% kamatra 
veszik kölcsön. Az építési szerződés megkö­
tésével és a kötelezvény aláírásával a pol 
gármestert bízták meg és elrendelték az épí­
tés azonnal való megkezdését. Felvettetett az 
az eszme is, hogy a Szekszárd-Szálló alaki- 
tassék át városházára, a városház pedig 
csendőrlaktanyává. 3. Pallós Jgnácz enged­
ményes kérvénye alapján Simontsits Elemér 
és dr. Leopold Kornél felszólalása után, a 
tanács javaslatának elvetésével névszerinti 
szavazással 50000 korona ára törzsrészvény 
vásárlását határozták el a bátaszék—bara- 
nyavári vasút részvényeiből, melyeknek árát 
10 év alatt kamat nélkül fizetik. 4. A pécsi 
in. kir. posta s távirda igazgatóság megke­
resésére kimondotta a képviselőtestület, hogy 
bár a postának a mostaninál jobb elhelyezé­
sét úgy a közönség, mint a postahivatal no 
kok érdekében szükségesnek tartja, az állam 
által való építéshez sem telekkel, sem pénz­
zel hozzá nem járulhat, mert egyikkel sem 
rendelkezik. 5. A villany telep ellenőrzésére 
és a társulat által adott számadás megvizs­
gálására Fejős Károly, Kamarás Béla, Tóth 
Károly, Klinyer Ferenez, Schneider János, 
dr. Albersz Rezső, dr. 'l'örök Ottó és Szabó 
János h. mérnökből álló bizottságot küldtek 
ki, melyet Molnár Mór, dr. Leopold Kor­
nél és Szabó János felszólalása után Simon- 
tsits Elemér javaslatára arra is felkértek, 
hogy az ipari czélokat szolgáló nappali áram 
szolgáltatása iránt szükséges lépéseket is tegye 
meg. 6. A vitális városi képviselők 1908. 
évi névjegyzékének összeállítására László 
Lajos, dr. Mayer Gyula és Török Béla 
tagokból álló küldöttséget választottak. 7. 
Seiner György né, Weisz Mátyás, kisk. Bú­
zás János és az alapítványi uradalom részére 
kért bekebelezési nyilatkozatot kiadták. 8. i 
Veszteryombi Antalnak és Főylein Ferencz- 
nek ut czéljára 10 □-öl területet | |-ölen kint 
2 K. árban eladtak. 9. Sayy Nándornak
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terület eladás iránti kérvényét elutasították. 
10. Horácskó Sándornak a haza előtti, épít­
kezéssel elfoglalandó területet Q-ölenkint 6 
koronáért eladták. 11. A szervezési szabály­
rendeletet a napirendről levették. 12. A báró 
Augusz árvaházba Horváth István, Báter 
Géza, Schmidt Gizella, Verliny Mária és 
Balog Gyula nevű gyermekeket felvették. 
13. Tóth Pál iktatónak -150 kor. segélyt 
megszavaztak. 14. A Kron Salamon által 
bérben birt helyiséget Beid Józsefnek bérbe 
adták. 15. Slfényi Józsefnek a várostól bér 
ben birt földnek, faszén elárusító hely czél­
jára való albérletbe adását megengedték. 16. 
harst Manó né fogyasztási-adó leírás iránti 
kérvényét elutasították, mig Wolf Arnold, 
özv. Székely Ferenczné és a kath. legény­
egyletét teljesítették.

HÍREK.
Október 2.

Szüretelünk! Ezt hirdeti 
A rakéta ropogása,

A sok „birka“, s a borunk is 
Jó lesz, akárki meglássa !

A must édes s bőven folyik,
De a „csömöge“ az, vastag —

Es az urak künn a hegyen
— Úgy látszik — beleragadtak, 

Mert nem tudnám megmondani 
Egyéb oka mi lett légyen,

Hogy ott lenn a kaszinóban
Nem voltunk többen, mint négyen ! 

Elköltöttük a vacsorát 
Testvéries osztozással 

Csak Tolnai — irigy testvér :
Nem osztozik könnyen mással. 

Elsirattuk, kik elhulltak
Oda künn a murczi — harezon — 

Am, örömre váltá búnkat 
Három ifjú, bájos asszony :

Zene mellett kioktattak 
Az uj franczia bosztonra 

S ez Tolnainak is kedves —
Kedvesebb még, mint a gyomra !

A grácziák ellebegvén
Jöttek a szép Fráter-nóták 

S a szüretelő hegyek is 
E nótákat visszhangozták;

De Simontsits megütközött
Egyik — nótabeli — dolgon :

3

Nem hitte el, hogy „egy szép lány 
Kiterítve — mosolyogjon.“"

—n.
Czelzas a ;

„Gyászban van a 1'alu népe,
A legszebb lány kiterítve mosolyog 

kezdetű, Fráter-féle nótára.

A király nevenapja. Ő felsége teg­
napi névnapját Szekszárdim a szokott módon 
megünnepelték. A középületekre felhúzták 
a nemzeti lobogókat. A hivatalos istentiszte­
letet a belvárosi templomban tartották, a hol 
dr. Fent Ferenez szentszéki tanácsos, plébá­
nos, Wölfel Ferenez és Kaposy Iván segéd­
lete mellett mondott ünnepi szentmisét. A 
misén, melyen a főgimnázium énekkara éne­
kelt egyházi énekeket, resztvettek az összes 
hivatalok. A vármegye tisztikarát Simontsits 
Elemér vármegyei főjegyző vezette diszma- 
gyarban, az árvaszék Kurcz Vilmos enlök, 
a törvényszék Hazslinszky Géza elnök, a 
pénzügy igazgatóság Fink Kárnán kir. taná­
csos, pénzügy igazgató, a selyemgyári tiszt­
viselők Soltész Bertalan miniszteri megha­
talmazott helyettes, a város tisztikara Jáno­
si ts Károly főjegyző vezetése alatt jelent meg. 
Resztvettek még a szertartáson Tihányi 
Domokos kir. tanácsos, tanfelügyelő, Sándor 
László százados, csendőrszárnyparanesnok, 
Tóth Henrik kir. államépitészeti főmérnök,

‘ a főgimnázium, a polgári fiú és leányiskola 
! és a népiskolák növendékei tanáraik és ta­

nítóik vezetése alatt. A ref. templomban 
Hörömpeő Ferenez segédlelkész mondott szép 

I imát a királyért
— Személyi hírek. Apponyi Géza gróf 

főispán e hó 8-án Szekszárdra érkezik, hogy 
a 9 iki közigazgatási bizottsági ülésen elnö­
köljön.

kurz Vilmos árvaszéki elnök haza- 
: érkezett szabadságáról s ismét átvette az 

árvaszék vezetését.
Az Uránia Szekszárdim. E hó 1., 2.,

3-án az Uránia magyar tudományos színház 
a Szék szárd Szálló nagytermében előadást 
tartott. Első nap Pénz O Felsége, második 
nap Japán, a harmadik nap a Virágok városa 
került bemutatóra A közönség kivált az első 
este zsuffolásig megtöltötte a nagytermet, de 
csalódva távozott, mert a mozgóképek nagvon 
homályosak voltak. Második és harmadik 
este valamivel már jobban sikerültek a képek, 
de biz a közönség okulva az első nap balsi-

a kibontott papír, és a mire a hamiskás barátnő 
rámondta, hogy hiszen az még mind meglehet!

Teringettét, micsoda ágyút, rob­
bantott fel ez a jámbor megjegyzés. Ereztem, 
hogy fülemig elpirultam s úgy féltem és úgy 
vártam, vájjon mit fog felelni Irma.

Elhiszem én, hogy játék közben nem­
csak hasonló, de egyéb megjegyzésekre is 
ezer meg ezer felelet lehet, a miknek egyike 
sem sért meg s,cukit s nagyon beillő a hely 
zetadta hínárba; de mikor olyan esetben 
merült fel, a mikor magunk is szeretnők a 
dolgot, de soha-soha még ezélzatosan sem 
mertünk egy szót sem kiejteni s egyszerre 
csak a végkezdetéhez dobnak : ott már olyan 
szerelmes ember mint én valók, elveszti a 
müveit társalgóban oly bőven összehalmozott 
szellemi kincsek talapzatát. Es csak hallgat, 
amint én tettem, és vár, és fél, mint a hogy 
en féltein és vártam.

Na de várhattam rá. Még pedig nem 
is sokáig, mert pár pillanat múlva már ki 
mondta Irma:

—■ Mtír pedig abból nem leltet soha 
semmi !

Ibit hiszen tudom én most már, hogy 
ezt sem kellett volna olyan komolyan venni, 
de hát mikor az a félig árnyalt, félig ara­
nyozott a réz olyan visszautast tónak tűnt fel 
tikkor s azon a kedves szájon játszó mosoly 
elv gúnyosnak tűnt fel előttem, hogy jobban 
lehűtött, mint bármilyen váratlan zuhany.

Mit ért. hogy attól kezdve a mai napig 
mindig halálosan haragszom arra a kis leányra 
a ki ezt a mondatot kierőszakolta.

Mert hátha nem többek előtt kell erre 
a kérdésre felelni, úgy hangzott volna-e ?

De soha-soha nem mertem, nem tehet­
tem tel azt a kérdést.

így maradtam én agglegény.

Úgy elkerültem arról a vidékről is, 
hogy 15 esztendő telt el, mig ismét odave­
tődtem, szüret volt akkor is. Hívás nélkül 
indultam a legelső délután az „Aranyosba.“

Diszlett most is ott minden, a ház előtt 
levő gyümölcsfák ép oly kellemes árnyékot 
adtak, a pinczéből felhozott borok talán még 
jobbak és én mégsem tudtam megérteni, 
hogy és miként ragadhatott meg e hely any- 
uyira. Vagy talán szivem volt elfogulva most, 
hogy magam sem vagyok többé abban a 
korban, midőn még játszva másztam meg a 
hegyeket, s elkergettem egy-egy szebb szinti 
lepkét — a lányokkal — érákig. Hiszen ez 
a kergetés csak ürügy volt arra, hogy minél 
távolabb mehessünk el, hogy minél távolabb­
ról kelljen vissza menni.

Most csak szemeimmel kerestem fel a 
helyeket, a hol oly boldog reménységben 
éltein át egy szüretet.

Lementem a piuczébe is, a hol ráis­
mertem a hordóra, a melyben a legerősebb 
bor volt s a melybe László bátyánk akkor 
egy gyertya darabot is beejtett s a mely 
bornak a neve ezután „gyertyás“ lett. De 
még azon a szüreten ki is fogyott.

A ház oldalán felkerestem a helyet, a 
hová bicskámmal ki vájtam az Irma nevét. 
Most is ott volt. 8 a mint ezt nézegettem, 
érkezett egy kocsi, a melyben Irma volt, meg 
— 3 gyermeke.

Nagyot dobbant a szivem.

Tudtam, hogy e nőt durva férje csak 
boldogtalanná tette s nem is szoktak egy 
utón járni. A nő gyermekeivel, a férfi pedig 
váltóival. Hogy megváltozott. Nem megvál­
tozott, de más lett. Sovány, busongó. Ajkán 
a dévaj mosoly helyett valami szomorú, vér­
tanúi komolyság.

De arczáuak vonásaira, szemeire ráis­
mertem most is és a mint néztem, feltűnt 
előttem az oly imádott leányka. S nem volt 
visszatetsző azután sem.

Éreztem, hogy még most is boldoggá 
fenne. < >ly erősen élt bennem az emlék, 
hogy még romjaiban is felért egy modern 
szerelmi vallomással.

1 'Uh fogott el a gondolatra, hogy e 
nőt valaki durván sértheti.

A saját férje.
8 a mit nem mondtam ki akkor, ön­

kénytelen szaladt ki számon a szó : Miért 
nem válik elé

Most ő volt úgy meglepetve, mint én 
akkor, mig végre kezét nyujtá, melegen meg­
szorította s aztán, hogy alig hallhattam, szólt:

— En az én uramat nem hagyom el!

Tudom én azt. De nem a férjedhez, 
hanem a gyermekeidhez vagy te lekötve. 
Mert hát a legjobb anya volt az édes anyád 
és nem eshettél távolra tőle!

Bizony édes öcsém, igy maradok, ezért 
maradok ér. ezután is agglegény.

Pataky István.
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kévén, kevesebb számmal jelent meg. Szer­
dán délután a főgimnázium, a polgári tin és 
leány, valamint más iskolák növendékei is 
megnézték a Tiszaiuentén czimü darabot. A 
közönség összetoborzására Krummer Vilmos 
köDjy kereskedő minden lehetőt elkövetett, de
az ő lelkes fárauoz»:^ valamint a 8zek8zár',! 
közönséget is jobban ’megbecsUlhen>

'agy,s gondoskodhatott" A* 
uraságoktól levetett képP» ynv

darabokat.
a bonyhádi 1-oviiUi i-.>—• , Wéber János,

az Uránia, 
hogy ne
tassa be a kétségtelenül érdekes'

— Képviselői beszámolók
bonyhádi kerület képvise1

lője az elmúlt va- 
Ez alkalommal

kiw
u

^irnaji folytatta beszámo'
Kakasd közsécben táv* , 
hataraban kakasd " ott beszédet. A község 
< anos fogadta, W község bírája, Lovinusz 
a községben * .„deriummal. zászlósán. Bent 
oTt vnlt"^ zenével várta Kakasd, Belacz,
továhb-’ »praja nagyja Fogadtatásánál

Friderlei Vetter von Lilié grófnő, 
.. Änderte József plébános, Horváth 

égi jegyző, az elöljáróság, stb. s a kői­
nkből is" szép számú intelligenczia. Be­

számolóját a nagy vendéglő udvarán tartotta, 
nagy hatással vázolva a politika újabb ese­
ményeit. A gyakori éljenzéssel félbeszakított 
beszédre Anderle József plébános válaszolt, 
biztosítva a képviselőt a község törhetlen 
ragaszkodásáról. A beszámoló után lakoma 
volt a vendéglőben, amelyen Wéber képvi­
selőn kívül Anderle József plébános, dr. 
Kanzler Antal ügyvéd, Gsik József, Bethnár 
Béla, Ennél Adolf stb. mondtak sikerült fel­
köszöntőket. — Bengovszk'J Rezső gróf, 
képviselő szintén bejárja kerületét, hogy vá­
lasztóinak beszámoljon. Kőrútjában dr. Grosch 
József paksi ügyvéd kiséri.

Wosinsky Mór ázsiai útja. Hough 
Béla főgimnáziumi tanár serényen dolgozik 
elhunyt jelesünk, Wosinsky Mór életrajzán. 
8 e munkájával kapcsolatosan Wosinsky ere­
deti naplójegyzetei nyomán leírja azt a kivá­
lóan érdekes utazás is, amelyet néhai tudósunk

gyermeknap Tolnavármegyében 914 K. 81 
fillért jövedelmezett. Ehhez az összeghez 
egyes községek a következő összegekkel já­
rultak : Alsóuána 1.20, Báta 14.70, Báta="-"
27.50, Bonyhád U'9,58, Bülcsk-' ° UZ'U<
4.50. F-,J ' kV" , vecs

, ^viu . v1öo íreg 28.40, Gyonk
11.2*0, ?;,rcz 1.—, Keszőhfdegkut 8.80, Kö­
tesd 1.-, Mi szia 10.50, Mözs 13.20 Muobi 
5.—, Ozora 10.—, őcsény 10.76, Paks 148 5b, 
Regöly 2.---, Sárszentlőrincz 1.—-, Simontor

jj _ ^ióagárd 8.—-, Szedres 2 70, Szev-
szárd 509.35, Tamási 18.50, Tolna 13.3),
Tolnanémedi 6.- koronával. Az egesz ország­
ban befolyt 97966 kor. 31 

— Ingatlan forgalom.
Benedek-völgyi szőlejét

Simont sits Elemér var

október 15-ikétől kezdve ki. A je­
lenlegi iga-'-j
Ul, igazolványok 
hatók, mihez képest 
jogosultnak uj

fillér.
Fischer csendőr-

annak idején Jenő gróffal tett Ázsiá-
ban Ez az érdekfeszitő útleírás később könyv 
alakjában is megjelenik, de ezt megelőzőleg 
niegirójának, Hough Béla tanár urnák szí­
vességéből lapunkban is közölni fogjuk. Öröm­
mel jelentjük, hogy a becses munka közlését 
nemsokára megkezdjük s mái' most felhívjuk 
reá olvasó,nk szives figyelmét.

— A Garay-szobor repedezik. Szak­
embertől értesülünk, hogy a város egyedüli 
nevezetessége: a Garay-szobor talapzata, az 
összeillesztésekben repedezik. Ha a repedé­
sekbe az eső vagy hó befagy, az alapzatot 
úgy átrepeszti, hogy ledől. Felhívjuk a köz­
figyelmet, de különösen azokét, a kik a város 
közönsége nevében a szobrot annak idején 
gondozásba átvették, hogy a szobrot vizs­
gáltassák meg, s a mutatkozó repedéseket 
arra való anyaggal öntessék ki.

— Letett tiszti vizsga. Dr. Örjfg Imre, 
0/7/1/ Lajos takaréktári vezérigazgató fia, 
kitüntetéssel tette le a tiszti vizsgát.

A nyulkiállitás nyertese. A pécsi 
nyulkiállitás első nyertese Krupa Kálmán 
hencsei gazdatiszt, ki ezüst- és orosz fajta 
nyűiért díszoklevelet, továbbá bronz érmet 
és 1UU korona dijat nyert.

Eljegyzés, Sclwurcz Mór paksi ke­
reskedőszeptember hó 30-án eljegyezte Hohn 
Gyula paksi kereskedő Juliska leányát.

— A világ selyemtermése. A lyoni 
selyemkereskedők egyesületének kimutatása 
szerint Franciaország, Olaszország, Spanyol-' 
ország, Magyarország és Ausztria tavalyi 
selyemtermelése kitett 5,748.000 kilógva- 
mot, mig ugyanez országok átlag termése 
1901—1905. években 5,312.000 kilogramra 
rúgott. A Levantában és Közép-Ázsiában 
tavaly összesen 2,624.000 kilogram selymet 
termeltek. Az átlagos termés ezekben az 
országokban 1901 —1905.-években 2,304.000 
kilogramot tett ki. Kínában és Japáuország- 
ban, valamint Indiában a tavalyi termés 
12,541.000 kilogramra rúgott, mig az átlagos 
eredmény 1901 — 1905. években 11,476.000 
kilogram volt Ennélfogva valamennyi fölem­
lített országban 20,913.030 kilogram selyem 
termett. Az átlagos termés 1901 — 1905. évek­
ben azonban csak 19,092.000 kilogram volt.

— Gyermeknap. Gyermekvédő Ligának 
közzétett kimutatása szerint az 1907. évi

főhadnagy
koronáért megvett')
megyei főjegyző. ,

— Esküvő Schotlz Gusztáv szekszárdi 
M. á. v. mérnök e hó 5 éti vezette oltárhoz 
KörösiI Sárika urhölgyet Szegeden.

— Kinevezés. A pénzügyminisztérium 
vezetésével megbízott miniszterelnök Dijjin 
qer János szekszárdi pénzügyi fogalmazót, j 
földadó nyilvántartási biztost segédtitkárrá
nevezte ki . . v

— Terep szemle. A székestehervan \ . 
honvéd kerületi parancsnokság három tisztje 
lóháton bejárja a vármegyét s terepszem.ct 
tart. A tisztek, Márki István százados, Kis 
és Takács főhadnagyok 2-án értek Duna 
földvárra, 3-án Szekszárdim, 4-én Felsöiregre, j 
ahonnét ma visszatértek Szckesfehei x ána.

— Októbernek elsején. A honvédelmi 
miniszter rendeleté alapján H folyó évben 
csak az egy évi önkéntesek vonulnak be 
október 1-én, mig a többi katonák és hon­
védek 3-án, részben 7-én és 16-án vonulnak 
be. A bevonuló hadfiak múlt Vasárnap testü­
letileg resztvettek a belvárosi templomban 
tartott nagy misén, meggyóntak és megál­
doztak. Az ifjakhoz Szabó Géza hittanár, 
katholikus köri ügyvezető elnök intézett szép 
beszédet, Isten, haza és király iránti köteles­
ségeik teljesítésére buzdítván őket.

— Halálozás, líorka Pál harczi r. k. 
kántortanitó, szept. 26-án meghalt.

Kövessg Ödön törvényszéki bírót és 
családját súlyos csapás érte. Apósa, Hervog 
Kálmán nyug. battonyai főszolgabíró halt 
meg az elmúlt héten.

A szekszárdi származású simaházi Tot Hl 
Mihály földbirtokos október 2-án, életének 
ötveuharmadik évében meghalt Budapesten.

Magyar arisztokrata — amerikai 
billiomos Newyorkból érkezett távirat szerint 
Széchenyi László gróf, követség! titkár 
Vanderbild Gladys, a világhírű Vándorlóid 
billiomos család leányát eljegyezte.

— Felavatási ünnepély. Döbröküz róm. 
kath. hitközsége, f. évben épült uj emeletes 
iskolájának felszentelésével kapcsolatosan f.

I évi október hó 6-án felavatási ünnepélyt ren­
dez. Kezdete d. e. 9 órakor. Délben közebéd 
lesz az iskolai helyiségben. Műsor: 1.9 óra­
kor hálaadó szt. mise a templomban. 2. Fel- 
szentelcsi szt beszéd, tartja Trühmirltl Géza 
k. esperes, mely után az iskolát ünnepélye­
sen meg fogja áldani. 3. Hymnus. Énekli 
az ifjúság. 4. A tanuló ifjúsághoz. Tartja 
Patkó József vikárius. 5. „Gondoljatok őse­
inkre.“ Énekli az ifjúság. 6. „Boldogasszony 
Anyánk“. Szavalja Gulyás Veronika. 7. „Mi­
kor én az égre nézek“. Énekli az ifjúság. 8. 
,,A szentek unokáihoz“. Mindszentytől. Sza 
valja Stiba Lajos tanító. 9. Szózat. Énekli 
az ifjúság. 10. Záróbeszéd. Tartja Illés 
Gyula jegyző

— Talált ekszer. Ozanits Viktor 
törvényszéki dijnok egy aranynyaklánczot 
talált a Garay téren s azt a rendőrségnek 
átadta, ahol tulajdonosa átveheti.

— Uj CZukráSZda. Jeleztük már, hogy 
Szekszárdon uj ezukrászda nyílik meg. A 
Krón-féle bolthelyiséget tudvalevőleg Béki 
József fővárosi vivómester vette ki, hol neje 
egy a fővárosi igényeknek is megfelelő ezuk- 
rászdát fog nyitni. Értesítésünk szerint az 
uj ezukrászdát pazar fénnyel rendezik be, 
már folynak is az átalakítási munkálatok.

— Fóláru vasúti jegyek. Az állami és 
törvényhatósági tisztviselők és nyugdíjasok 
részére féláru vasútjegy váltására jogosító 
arezképes évi igazolványokat a jövő évre

ványokba kapcsolt arczkepek az 
1 ’ kiállításánál nem használ-

__ minden egyes igóny-
arczképet kell beküldenie. Az 

arczkép az előlap alsó szóién (magán a fény­
képen) az arczképen ábrázolt egyen áltat 
névaláírásával ellátandó. Az igazolványok 
kiállítására egyedül a Magyar Allainvasu ak 
igazgatósága illetékes, miért is a kezelem 
illeték fejében igazolványonlunt hzetondo I 
korona postautalvány nyal a Magyar Állam­
vasutak főpénztára ezimcre (Budapest, vII., 
Andrássy-ut 75.) küldendő. A postautalvány 
szelvényén az összeg poy/costm megjelölendő.

— Műkedvelői előadás. A Ny lírád y
Aladár plébános vezetése alatt álló Dombó­
vári Legényegylet szeptember 29-én a Korona­
szállóban előadta „A régi szerető“ czimü 
népszínművet, melyben a darab ügyes rende­
zőjét és a szereplőket zajosan megtapsoltak. 
A‘ bevétel 266 kor. 90 fillér volt.

— Székhely változás. Gindlicsalád köz­
ség székhelyét Kölesdről szeptember hó 28- 
tól Kistengeliezre tette át, ahol postahivatal 
is van.

— Nőtlenek és gyermektelenek meg 
adóztatása. Esztergom vármegye érdekes 
körirattal fordult a társtörvenyhatóságokhoz.

: Az átirat szerint a kívánsága a törvény 
hatóságnak, hogy azokat a költségeket, a 

I melyek az 1893. évi XXI törvényczikk ren- 
5 delkezése szerint ,t városokra hárulnak a >

és 7 éves kor közt lew cmagyutf gyermekek 
nevelésével és segélyezésevei, ezentúl az alkun 
fedezze és pedig olyképen, hogy erre kiilüu 
alapot teremtsen. Észtergomvármegye indít­
ványában azt mondja, hogy lótesittessék gyer­
mekvédelmi alap, hozzájárulásával bízóknak, 
akik a gyermeknevelés terheit egyébként 
nem érzik. Ehhez az az elv vezérli, hogy 
a gyermekgondozás és nevelés a szülőkre 
aránytalan terheket ró, a melyekben a nem 
házasok és gyermektelen házasok nem része­
sülnek s igy nem méltánytalan dolog, ha 
ezek addig, mig örökbe fogadás stb. utján a 
gyermekgondozás és nevelés terhét nem vise­
lik, valami csekélységgel járulnának hozzá a 
közjó, a humanitás érdekében létesítendő in­
tézmény megteremtéséhez és fentartásához. 
Bizonyos, különösen a méltányosságra alapi 
tott adókulcs nyomán megadóztatható leim ■ 
minden 28 éves nem házas, vagy gyermek 
télén özvegy, férfi vagy nő, épugy minden 
8 évi házasság után gyermektelen házaspár, 
mint jogi személy.

— Forgalmi akadálv. Illetékes helyről 
értesülünk, hogy a m. kir. államvasutak a 
déli és osztrák vasutasok passiv resistentiája 
miatt a Becs és túlra irányuló forgalmat, 
Fiúméba pedig árutorlódás miatt — mind­
két irányban az élő és gyorsan romlandó 
áruk kivételével — az összes forgalmat be­
szüntette.

— Olcsó kölcsön. Lapunk mult boti 
számában e cziin alatt kétségbevontuk a 
szekszárdi „Gazdasági és Hitelforgalmi Vál­
lalatinak a fenti czim alatt kibocsájtott 
körlevelében foglalt azon állítását, hogy mód­
jában állana 2UU0U koronás kölcsönt 65 évre 
kamattal és tőketörlesztéssel együtt 4 száza­
lék mellett megszavaztatni Miután felvilá 
gositást nyertünk arról, hogy a kölcsön 
eftektualása egy nagyobb pénzintézet zálog­
leveleivel terveztetik, természetesen nem von­
hatjuk tovább kétségbe az ily kölcsönök 
folyósithatásának lehetőségét. Az igazságnak 
megfelelőleg azonban konstatáljuk, hogy te­
kintettel a záloglevelek árfolyam vesztesé­
gére, az igy folyósított kölcsön nem tlégy, 
de 4 76 százaléknak felel meg.

— Tűz. Hétfőn délelőtt Molnár Mór 
szekszárdi nyomdájában ti benzin tartány 
meggyűlt, a tűzi lármára néhány perez alatt 
óriási tömeg verődött össze a ház előtt s a 
tűzoltók is kivonultak, mire azonban a szín­
helyre értek, a személyzet elfojtotta a vesze­
delmessé válható tüzet. Joó Gyula tanoncz 
ruhája is meggyűlt, s úgy ő, mint az égő 
ruhát eloltó Ékes Jenő gépmester kisebb 
égési sebeket szenvedtek.

— Felmentés. Gróf Apponyi Géza fő- 
ispán dr. Endrei Ármin és dr. Brődy Sá- 

I muel szekszáidi Ferencz közkórházi alorvoso-
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Itat eddig viselt állásukról saját kérelmükre 
felmentette.

— Vásár áthelyezés. A kereskedelem­
ügyi minisztérium megengedte, hogy Mucsi 
községben az országos vásár f. évi október 
hó 16-án tartassák meg

— Agyondobolt asszony. Folyó hó 26-án 
d. e. Mai'kuai’t János szekszárdi földműves 
egy szőlőgyökerező kapával oly szerencsétle­
nül dobta meg Fuksz Jánosné szül. Szőnyi 
Évát, hogy az nyomban meghalt Fukszék a 
Gyüszü-völgyi szőlejüknél laknak, melynek 
szomszédságában fekszik Mark vart szőleje is.
A szőlőn való átjárás miatt Markvart szóvi­
tába elegyedett Fuksznéval, aki egy bögrét 
dobott Markvart felé, mire ez a keze ügyébe 
került gyökerező kapát utána dobta a konyha 
felé menekülő asszonynak. A rövid nyelű, 
súlyos szerszám ép a konyhaajtóban érte 
Fuksznét, s oly erővel repült a tarkójához, 
hogy vérömlenyt kapott, melynek következ­
tében azonnal meghalt. Öt kis árva siratja 
benne az anyját. Markvart önként jelentke­
zett a rendőrségnél, ahonnét liácz József al­
ls api tány és dr. Komáromi/ Gyula városi 
orvos szálltak ki a vizsgálat megejtése vé­
gett. A törvényszéki vizsgálatot Markovich 
.Jenő vizsgálóbíró, Vagner Andor törvény­
széki jegyző, dr. Hangéi Ignácz és dr. 
Kramölin Gyula törvényszéki orvosokkal 
tartotta meg.

.— Olyan törekvés föltétlenül megérdemli
támogatásunkat, hol arról van hogv a
gazda minél magasabb árak mellet! él lek esi lse 
terményeit. Gazdálkodó olvasóinknak cziithn 
is tudtára adjuk, hogy Mau timer Ödön mag- 
nagykereskedésé Budapesten a nyáron kez­
dett a kézi óját folytatja, t. i. a termeszeitől 
arankamenles .lóhere és luezerna magért 
nemcsak a napiárnál, hanem egyáltalán az 
itt nálunk elérhető árnál is lényegesen maga­
sabb árakat tizet, Helyénvalónak tartjuk tehát 
a gazdákat emlékeztetni, tudassák a Mauth 
ncr czéggel, még pedig minta melléklésével. 
hu arankamentes lóhere, vagy luezerna mag 
felett rendelkeznek.

— Megvert elöljáró. Bozsolik Márton 
bátaszéki lakos a múlt hétfőn megtartott 
ottani vásáron többet ivott az uj borból a 
kelleténél s ittas állapotában megtámadta a 
vásárban hivatalos eljárásban levő Wiilh 
Péter községi esküdtet és Fehérvári Ferencz 
rendőrvezetőt, őket tettleg bántalmazta, sut 
Wirth Péteren könnyű testi sértést ejtett.
A garázda embert az ügyészségnél feljelen­
tették.

— Tüzelt. D Szabó István Szent 
iván pusztai lakosnak Bölcsken levő háza 
szeptember hó 29 én délelőtt 1 órakor gon­
datlanságból kigyliládt es 600 korona ér­
tékben leégett. Hogy a gondatlanság kit tér 
bel, megállapítani nem lehetett. A tűzesetet 
a csendőrség ív dunatöldvári kir. járásin ró 
ságnak feljelentette. —- Dec-en múlt hó 
27-én éjjel' ki gyűlt a Pa ráz nevű dülőbcli 
ut mentén üssszehalmozott szalma s elégett 
Lovai Ferencznek 42, itj. Szel Pálnak 1*, 
Varga Lőrinéznék 18, Kecskeméti Jánosnak 
9, id. Fekete-Lajosnak 40, Szűcs Istvánmk 
40, Flek Sándornak 42, Fszlerbuiier Lórincz 
nek 15 csomó szalmája, összemn 271 kor. 
20 fillér értékben. líiztositv > csak Lovai 
szalmája volt.

— A chrónikus brochial hurut kezelése 
hetekig, sőt hónapokig is eltart. Szükséges 
tehát, hogy az ellene használt szerek hosszabb 
igénybe vételre alkalmasak . legyenek. L 
tekintetben kiválik leginkább a ,Sirolin-Roche , 
egy crcusot-preparátum, annak utálatos ‘>s 
kellemetlen szaga és ize nélkül. Számos kor­
házi vizsgálat igazolja, hogy a ,Sirolin-Roche 
heteken át vehető utálatgerjedes nélkül. 
Kevesbíti a köpetet, előmozdítja az étvágyat 
és emeli a testsúlyt. „Sirolin Roche“ a gyógy­
szertárakban árusittatik.

Socialista gyűlés. Tolnán folyó hó 
6-án socialista gyűlést tartanak, melyet a 
kőmivesek szakegylete jelentett be. A toszol- 
gabiró az engedélyt megadta. A hatóságot a 
helyszínén Bafő Pál tőszolgabiro, esetleg dl. 
Haggmássg Zoltán szolgahiró képviseli.

' ' — Leesett a kocsijáról. Kern Ferencz 
37 éves paksi lakos, szeptember hó 28-án 
ittas állapotban kocsijáról az úttestre leesett,

minek következtében a. szerencsétlen anzódásó­
kat és homlokán 5 ezenliméter hosszú, 2 
czentiméter széles és- a csontig hatoló súlyos 
sérüléseket szenvedett. Gyógyulása több he 
tét fog igénybe venn,i.

— A Dunába esett. Vlaska János 
bölcskei lakos gondozásba fogadta a pécsi j 
lelencz házból Deutsch Erzsébet siketnéma 
leányt Folyó hó l én feleségével hazulról el­
távozott s a 6 éves Deutsch Erzsébetet 9 
eves leányTával otthon hagyta. A kis lányok 
kimentek a Dunára, hogy az ott levő bur­
gonyájukra vigyázzanak, a mikor Deutsch 
Erase a Dunába esett és megfulladt. Vlaska 
Jánost gondatlanság miatt a kir. ügyészség­
nél feljelentették.

— Marakodó macska. Görbén egy 
macska megharapta, illetve össze karmolta j 
Sclivarrz Ignácz kereskedőt és Teréz nevű j 
17 éves leányát. Mivel a macska végzetségre 
gyanús, a hatóság a megmart egyéneket 
felszállitotta a budapesti Pasteur intézetbe.

— Orvosi körökben már rég ismert 
tény, hogy Ferencz József keserííviz vak* 
mennyi hasonló vizet, tartós hashajtó hatása 
és említésre méltó kellemes izénél fogva, már 
kis adagban is tetemesen felülmúlja. Kérjünk 
határozottan Ferencz József keserüvizet.

Felakasztotta magát. A szekszárdi j 
rendőrség előállította az ntezán ittas állapot­
ban járó Matéka Viktória dusnoki leányt s 
kijózanodásáig a fogházba csukta, A leány
kendőjével az ágyra felakasztotta magát, (te 
a kapus rendőr meghallotta a nyöszörgését s : 
a kendőt feloldozta, mielőtt a leány megfu't.

— A megvefí anyós. Síkos Gyula pál-
fai lakos múlt hó 22-én ittas állapotban tért 
haza s feleségével perlekedni kezdett, majd 
nyitott zsebkésével támadt az asszonyra. 
Ezt látva napa, üzv. Bárdos Györgyéé, 
leánya segítségére sietett s ketten a kést 
kezéből kivették. Síkos ekkor vas villát ka­
pott fel s az előle menekülő napának a Iáhát 
úgy megütötte, hogy az eltörött. Szerencsére 
ekkorra odaértek a csendőrök és Síkost a 
községházához bekísérték.

— Rendőri hirek. Konrád Antal 
tolnai lakostól ellopták a nikkel zsebóráját 
és óralánczát. A csendőrök a tettest Klein 
János kőműves segéd személyében kinyomoz­
ták. — Bátnszéken a múlt hó 23-án megtar­
tott vásárkor Decsi Antal és Freund Mihály 
ottani lakosok összevesztek. A harezban Decsi 
Antal könnyű testi sértést szenvedett. — Kurt- 
mikkor Márton mözsi lakos árkot ásott a 
réten, amiben Klem Vincze megakadályozta. 
Erre Kiírtnak kér olyan dühbe jött, hogy 
Klemet letöréssel fenyegette. Kiírtnakkert 
a járásbíróságnál életveszélyes fenyegetés 
miatt feljelentették. — Ifj. Scliöiweitz Mik­
lós paksi lakos, molnártól f. hó 1 -én éjjel 
bikáiénak folyosójáról, eddig ismeretlen tette­
sek 6 zsák búzát elloptak. A búzát a mol­
nárnak őrlés végett adták át. A esendői ség 
az ismeretlen tettesek kézrekeritésen fáradozik.

Uj, modern

CZUKRÁSZDA
SZEKSZÁRDON

megnyílik folyó óv október havában

Kerestetik
egy szekszárdi papirkereskedésbe azonnali 
belépésre pénztárkezelésben és kiárusításban
ügyes és jártas, jó megjelenésű nő. — Aján­
latok a fizetési igény megjelölésével e lap 
kiadóhivatalához in tézendők. — Ovadék- 

képesek előnyben részesülnek.

Az Uránia színház csodatétele.
Csodás dolgot művelt a héten,
Szekszárdon, az Uránia,
Rossz képeit ne tudd azonban 
Csodának, óh, ember fia.

Más az, amit megcsodált Szekszárd,
Amit leírni sem merünk,
Színházban ily fenomenálist 
Ili még nem látóit a szemünk!

Xaggohb dolgot Józsiié tett csak,
Hogy megállilá a napot —
— Az Uránia, hölgyeinkkel :
Letetette a — kalapot!

GYUTACS.

Előfizetési felhívás.
A közelgő évnegyed alkalmából 

uj előfizetést hirdetünk lapunkra.
Tolnavármegye közigazgatási, tár­

sadalmi, gazdasági és kulturális érde­
keit szolgáljuk a legjobb igyekezettel; 
mint minden pártállástól független lap, 
teljes object!vitással, higgadt, tárgyi­
lagos, elfogulatlan kritikával foglalko­
zunk vármegyénk minden közérdekű 
eseményével.

Súlyt fektetünk a jóizlésre, a lap 
irodalmi színvonalára s főleg arra, 
hogy e lajDok hasábjait kicsinyes, 
személyeskedő támadások eszközévé 
ne süllyesszük.

Lapunk előfizetési ára :
egész évre . . 10 kor. — fill,
fél évre ... 5 „ — „
negyed évre . 2 „ 50 „

Néptanítóknak, ha az előfizetési
pénzt egész évre előre beküldik, 5 ko­
ronáért küldjük a lapot.

A hirdetést mérsékelt árakon, ol­
csó díjszabással közöljük

Hátralékos előfizetőinket kérjük 
az előfizetési pénzek szives beküldésére.

Hazafias üdvözlettel:

a, „KÖZÉRDEK“
szerkesztősége és kiadóhivatala.

VIDÉK.

VÖrheny-járvány Simontornyán.
Simontornyai tudósítónk írja: Még a 

folyó év márczius havában történt közsé­
günkben, hogy Pick Lajos vendéglősnek 3 
gyermeke két hót alatt a vöt'heny áldozata 
lett. Állítólag egy kereskedelmi utazó hur- 
czolta Pick Lajos hazaba a vörheuv t, meit 
maga az utazó mondta el, hogy gyermeke 
Kaposvárott vörhenyben fekszik. Április hó 
folyamán is volt községünkben néhány vor­
bei! v beteg, de mivel ez más években is 
elő szokott fordulni, nem tulajdonítottak neki 
az orvosok nagyobb jelentőseget és különö 
sebb ovóintézkedések foganatosítását sem 
tartották szükségesnek. Ámde mindig újabb 
és újabb vörheny megbetegedések fordultak 
elő, úgy, hogy június hóban az iskolák már 
jónak látták az' évzáró vizsgálatokat a ren­
desnél pár héttel előbb megtartani. Junius 
végén és julius hó folyamán úgy látszott,

» Szószcrint kiadtuk a fenti tudósítást s mivel 
ennek elbírálásánál mi itt a távolból elfogulatlan bírák 
nem lehetünk, várjuk és kérjük hivatalos részről is a 
kellő felvilágosítást. A szerk'
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hogy a vörheny megszűnik és az óvó intéz­
kedések most sem tétettek meg. Pedig csak 
lappangott a betegség, hogy augusztus hó 
folyamán egész erejével kitörjön. Csak igy 
történhetett, hogy a mai állapot szerint már- 
czius hó óta a vörheny megbetegedések száma 
községünkben körülbelül 60, a halálesetek 
száma pedig körülbelül 20. Most már felis­
merjük — még orvosok nélkül is — hogy 
a vörheny járvány-jelleget öltött. így az 
újabb megbetegedések gyors bejelentése és 
a lehető óvóintézkedések foganatosítása is 
megtörténik, a mi — sajnos — orvosaink 
optimista felfogása folytán nem akkor történt, 
a mikor még több ártatlan gyermek megtart­
ható lett volna az életnek. Nem akarjuk sem 
orvosainkat, sem hatóságainkat a mulasztás 
vádjával illetni, csak a közönség jogos aggo­
dalmának adunk ez utón is kifejezést és 
kérve kérjük illetékes hatóságainkat, hogy 
az óvóintézkedések megtételénél a lehető 
legerélyesebben járjanak el, de egyszersmind 
a közönséget is felkérjük, hogy a hatóság 
munkáját nemtörődömségével, vagy engedet 
lenségével ne nehezítse, hanem inkább tőle 
telhetőleg azt megkönnyíteni igyekezzék.

Muzeum, közintézetek ügyei.

Ajándékok a múzeumnak. Bokus Jó­
zsef Nagydorogról egy drb kővésőt, Németh 
Zsigmond Nagydologról 2 drb agyagedényt, 
Francsics Pál bedegi plébános 2 drb bronz 
fibulát, 1 drb bronz gyűrűt, 3 drb bronzka­
rikát, 1 drb bronztűt, 33 drb bronz töredé­
ket, 7 drb agyaggyöngyöt, 31 drb római 
bronz érmet, 12 drb kelta érmet, 10 drb 
ujabbkori érmet, 1 drb pecsét nyomót, 14 
drb vastöredéket, Haugh Béla 100 kötet 
könyvet ajándékozott a múzeumnak. A szi­
ves adakozók ezúton is fogadják a múzeum 
igazgatóságának hálás köszönetét.

TANÜGYI HÍRÜK.

Kinevezés. Butyka Károly, volt duna 
földvári gazd. szaktanító helyére, Kápolnai/ 
József tóvárosi szaktanító helyeztetett át.

Tanárnő választás. Kökéiig Margit 
bonyhádi magán polgári leányiskolái tanárnő, 
a rákosszentmihályi magán polgári leányis­
kolához alkalmaztatott.

„Az államsegély kérvények szerkesz­
tése és felszerelése az 1907. évi XXVIII. 
t.-CZ. alapján“ czimen aktuális jellegű füzet 
hagyja el a közeli napokban a sajtót, dr. 
Pacséri Károly, sopronmegyei kir. tanfel­
ügyelő szerkesztésében. A füzet az államse­
gélykérvény ezés minden eshetőségére részle­
tesen kiterjeszkedik. A füzet dr. Pacséri 
Károly kir. tanfelügyelőnél Sopronban egy 
(1) koronának postautalványon való bekül­
désével rendelhető meg, mely összeg ellené­
ben a megrendelők a 60 lapra terjedő füze­
tet bérmentve kapják meg. A füzet könyv­
kereskedésekben is kapható.

Félévi ellátás. A in. kir. vallás és 
közoktatásügyi miniszter Blltgka Károly 
volt dunaföldvári gazdasági szaktanító nejé­
nek félévi ellátás czimén 925 koronát utal­
ványozott.

Eskü. Tihanyi Domokos kir. tanácsos, 
tanfelügyelő a pinczehelyi szerzetesnők eskü­
jét szept. hó 30-án, a helyszínén vette ki.

Tankönyv. Többek kérelmére közöljük, 
hogy Nagy Béla tankönyvei csakis Welt­
mann I. tolnai könyvkereskedőnél kaphatók

Óvónő választás. A bölcskei községi 
óvónői állomásra Németh Janka oki. óvónő 
választatott meg.

Nyugdíjigény helyesbítés. Körmendi/ 
József muth pusztai r. k. tanító nyugdíjigé­
nye 1236 koronára helyesbittetett.

Ingyen tanszerek. A m, kir. vallás és 
közoktatásügyi miniszter a bátaszéki, lajvéri, 
kövesdi községi, a csibráki, miszlai r. k., r.

KÖZÉRDEK

kalaznói és tolnanémedi ág. ev. elemi isko­
lák részére ingyen tanszereket engedélyezett.

Iskolaátalakitás. A görbői izr. hitköz­
ség, iskoláját megfelelően átalakította.

Nyugdíjintézetbe felvétel. Bereiter 
Tamás, bölcskei r. k. tanító, 1907 máj. 1-től 
800 koronával és Gyúr gyei) János pálfai r. 
k. tanító 1907 január i-'től 1000 koronával 
az országos tanítói nyugdíjintézetbe felvétetett.

Iskolák bezáratása. A tolnai népis­
kolák és óvóintézetek, valamint az őcsényi 
ev. ref. iskola és a bölcskei óvoda, a gyer­
mekek között fellépett járványos betegségek 
miatt, hatóságilag bezárattak.

GAZDASÁG.

A bor pancsolás ellen. A földmivelés- 
ügyi miniszter, mint minden évben, úgy az 
idén is körrendeletét bocsátott ki a mester­
séges borok készítésének és azok forgalomba 
hozásának tilalmazásáról. A most folyó szü­
retelésre való tekintetből az említett rende­
letből közöljük a következőket: a bortörvény 
(1893 : XXIII. t. ez ) és az idézett végre­
hajtási rendelet értelmében a mustba vagy 
borba, úgyszintén a már kész, kierjedt törköly­
borba vizet keverni bármily csekély meny- 
nyiségben is feltétlenül tilos, továbbá, hogy 
tilos a természetes bornak törköly borral, vagy 
gyümölcsborral való összekeverése (össze­
házasítása) is. A viz használata csak a tör­
kölybor készítésénél van megengedve, de ott 
is csak az idézett végrehajtási rendeletben 
körülírt korlátozással. — Figyelmeztetendők 
továbbá az érdekeltek arra is, hogy a ki 
a tiltott módon készített, vagy kezelt bort 
forgalomba hozza, vagy eladja, az az 1893 : 
XXXI11. törvényczikk értelmében 600 (hat­
száz) koronáig terjedhető pénzbüntetéssel bün- 
tettetik, a ki pedig a bort maga vizezi, vagy 
más tiltott anyaggal keveri, vagy a termé­
szetes bort törkölyborral vagy gyümölcs­
borral összekeveri, — mint mesterséges bor 
készítője, 2 hónapig terjedhető elzárással és 
ezen felül még 600 koronáig terjedhető pénz­
büntetéssel büntettetik s ezen kívül az ille­
tőktől a tiltott módon készített vagy kezelt 
bor még el is koboztatok. A miniszter he­
lyett : Mezössy s. k. államtitkár.

A KÖZÖNSÉG KÖRÉRŐL.*

Vadorzók garázdálkodása.
A következő sorokat kaptuk:

Tiszteletteljes kérdés.
A szekszárdi hegyi erdő vadászatát az 

uradalom bérbe adta. A bérlő kedvet kapott 
a vadászatra és a két uradalmi erdő védet 
magával vive, elment cserkészni. Nagy meg­
lepetésére az erdőben egy 8, Írva nyolez 
tagból álló, szintén vadászó társaságra buk­
kant, a kik őt meglátva, azon alázatos és 
tiszteletteljes kérelemmel járultak hozzá, hogy 
hagyja abba a vadászatot és távozzék az 
erdőből, mert máskép baj lesz. A bérlő, 
mint aféle udvarias ember, egyszerűen abba 
hagyta a vadászatot és távozott, nehogy baj 
legyen.

tizekszárdon van csendőrszárny parancs­
nokság, nagy csapat csendőr, a kiknek hiva­
tásuk volna a rendet a városban és határá 
ban fönntartani, — tisztelettel kérdezzük, 
miképp lehetséges mégis az, hogy mindezen 
óvóintézkedések daczára, egy nyolez tagból 
álló orvvadász társaság a hegyi erdőben 
rendszeres haj tó vadászatot rendezzen nem­
csak, hanem még a vadászatra jogosult bér­
lőt egyszerűen kitessékelje a bérlett területről ?

Fix.
*

Szó szerint való teljes szövegében kö­
zöltük a fenti panaszos felszólalást. Ennek
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első részéhez természetesen semmi szavunk 
nem lehet, mert a vadorzók garázdálkodása 
igazán bosszantó a tarthatatlan állapotra vall. 
Ami azonban a feltett kérdésnek a csendőr­
ségre vonatkozó részét illeti, ehhez mái csuk 
igazságérzetünkből kifolyólag is kell egy pát 
sornyi megjegyzést fűznünk. Mi ugyanis úgy 
magát a csendőrségi intézményt, mint annak 
helyi vezetését, a legénység magatartását 
kitűnőnek s minden tekintetben megfelelőnek 
tartjuk s a hasonló esetek előfordul hatásának 
okát nem magának, a szépen bevált intéz­
ménynek, de más, egészen sajátos körülmé­
nyeknek kell tulajdoni tanunk. Legilleteke 
sebb helyen utána jártunk ugyanis a dolog­
nak s jó lélekkel Írhatjuk, hogy a szekszárdi 
szárny parancsnokság azt a feladatát, hogy az 
egész vármegye közbiztonságáról gondoskod­
jék, lelkiismeretes pontossággal teljesíti. Arról 
azonban nem tehet, hogy ha feladata, telje­
sítéséhez a kellő erő rendelkezésére nem áll.

A vármegye területén működő szárny- 
parancsnokság rendszeresített létszáma 159 
fő, melyből a mostani viszonyok miatt majd­
nem állandóan 15—20 fő hiányzik s ha 
ehhez hozzá számítjuk a kórházba, vezénylés 
alatt, altiszti iskolába és egyéb iskolába rend­
szeresen vezényelt legénységet, a szolgálatot 
teljesítő létszám alig tesz ki 80 — 100 embert 
s Így az őrsük létszáma is igen gyakran öt 
fő helyett, csak 2—4 emberből áll.

Nem állhat meg tehát az, hogy egy 
sereg ember állana rendelkezésre, mert a 
városi csendőrség szolgálatát csakis a város 
belterületén teljesiti, mivel ehhez mérten van 
a létszám is megállapítva. A külterületre 
felügyelő csendőrségnek pedig oly csekély a 
létszáma, s oly nagy területre kell felügyelnie, 
hogy az erdőket és orv vadászokat állandóan 
ellenőrizni nem tudja.

Kívánatos dolog lenne tehát vagy a 
szekszárd-városi csendőrség létszámának oly 
mérvben való megszaporitása, hogy ez a 
határban külső szolgálatot is teljesíthessen, 
de mert ez költséges valami, óhajtandó, hogy 
a bérlő saját érdekében több vadőrt tartson, 
kiket aztán megfelelő módon támogatna a 
most külszolgálatot teljesítő csendőrszemélyzet.

A csendőrség egyébként a panaszos 
eset bejelentését tudomásul vette, a nyomo­
zást megindítja, rajta lesz, hogy a díszes 
vadásztársaság kézrekerittessék, miért is fel­
kéri a vadászterület bérlőjét, hogy erre és 
más hasonló esetekre vonatkozólag bővebb 
adatokat bocsásson rendelkezésére.

* E rovatban közérdekű felszólalásokat díj­
mentesen közlünk, a felelősség azonban a beküldőt 
terheli.

Szüreti mulatságokra
lampionok, képes levelezőlapok, confetti 
és szerpentin leg jutányosabb árban

T OXZíAiViriirnhr egyszerű és diszJLiv^v Vl J)cl JA IÁ O lv dobozokban a
legcsinosabb kivitelben

TviSti-Zöv/ilr a leKÍol,b minőségben, 
AI UÍ5AE1 vtt. nagy választókban

Irodalmi művek ;kedvező
észlet-

hzetésre

Községi, közigazgatási, lelkész! stb.

Nyomtatványok an,£ubí
árakon "beszerezhetők

Vidéki rendelések gyZ~
és pontosan eszközöltetnek

Báter János
könyvnyomdájában, könyv-, papit-,
. rajz- és írószer-kereskedésében .

Szekszárd, Kaszinó - bazár.

■
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NYILTTÉIÍ *

Tekintetes Thussi/ László urnák
Háluszék.

Kcclvo8*Bai'álunk !
A Leitersdorfer A mid és köztvd föl merül t 

lovitgiíis Ügyben f. évi szeptember 25 én 
fölvett jegyzőkönyv szerint:

„Utólagosan Leitersdorfer ur megbízottjai 
kijelentik, hogy Tliassy ur megbízottjai elő 
terjesztését: könnyű olasz kardokkal, teljes 
bandázszsal való viaskodást a végkimeriilcsig 
— elfogadják.“ A lovagias elégtételadás ideje 
szeptember 27-vo liatároztatott.

26án az ellenfél segédei, tekintettel 
felük halaszthatatlan üzleti teendőire, egy 
napi halasztást kértek. A szokatlan kérést, 
bár különösnek találtuk, de mégis teljesítet­
tük, s a párviadal 28 ára halasztatott. A 
párviadal előtti este fölkerestek bennünket 
Biró Arnold és Hajnal Jenő segédek és ki­
jelentették, hogy felük a szeptember 25 én 
fölvett jegyzőkönyvben megszabott föltételek 
szerint kardpárbajt nem, hanem csakis pisztoly- 
párbajt vív, egyszeri golyó váltással.

Mi az ügy komolyságára való liivatko 
zással határozottan kijelentettük, hogy e te­
kintet ben semminemű alkudozásokba nem 
bocsátkozunk, hanem ragaszkodunk az ere­
deti és a mindkét fél segédei által aláirt 
jegyzőkönyv határozatához. Ezen kijelenté 
síink után legnagyobb meglepetésünk) e Bitó 
.Arnold és Hajnal Jenő urak kinyilvánították, 
hogy „felük részéről az ügyet a lovagiasság 
szabályai szerint befejezettnek tartják.“

Meg vagyunk győződve, hogy ily előz­
mények és eredmények után a korrektül 
gondolkodó közönség Leitersdorfer Aurél 
részéről az ügyet befejezetlennek, inig ré­
szedről a lovagiasság szabályainak megfele­
lői eg elintézel Inak Ingja tartani. Annak tart 
juk mi is.

Fogadd baráti üdvözletünket.
Bátaszék, 1907 szeptember 29 én

(í'tluer Elemér s. k. Müller Kárait/ s A.

Amidőn (iinner Elemér és Müller Ka­
roly urak, kedves barátaimnak ez ügvben 
leit szives eljárásukért köszönetét mondok, 
egyben megalkot tun Leitersdorfer egyénisé­
géről Ítéletemet.

Thussi/ László.

HIRDETÉSEK.

762 szám 
IÍI07 végiül.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi 

LX-ik t.-cz. 102-ik iga érlel méhen ezennel közhírré 
teszi, hogy a debreczeni kir. járásbíróságnak 1904 
évi Sp. V. 1159 számú végzése következtében dr. 
Balázs Bertalan ügyvéd által képviselt, Korona 
lak és hite bank javára, Gyük Fvreucz ellen 600 
kor. s jár. erejéig 1905 évi junius hó 3 án foga­
natosított kielégítési végrehajtás utján le- és felül - 
foglalt és 951 koronára becsült következő ingósá­
gok, a. in : szobabútorok nyilvános árverésen el­
adatnak.

Mely árverésnek a szekszárdi kir. jbíróság 
1907 évi V. II. 264/2 sz. végzése folytán 600 kor. 
tőkekövetelés, ennek 1904 évi szeptember hó 27-ik 
napjától járó 6°/o kamatai, eddig összesen a bírói­
kig már megállap tolt költségek erejéig. Szekszár- 
don alperts lakásánál leendő megtartására 1907 tvi 
október hé 8-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül 
ki tüzelik sahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett in­
góságuk az 1881 évi LX-ik t.-cz. 107 és 108-ik 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöb­
bet Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is 
ol fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és az-okra kielégí­
tési jogot nyerlek volna, ezen árverés az 1881 évi 
LX-ik t.-cz. 120-ik §-a értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt Szekszárdon, 1907 évi szept hó 28-án.

Mányoky,
kir. bír. végrehajtó.

Elveszett vadászkutya.
Egy „Grand“ névre hallgató, 

fehér-sárga foltos vadászkutya elveszett. 
— A megtaláló illő jutalomban ré­
szesül, ha tt kutyát tulajdonosának, 
EgI Károly bátaszéki lakosnak átadja.

1—2

I

I Pollitzer sérv-ambulatorium
nyilvános orvosi rendelő-intézet sérvbajo­
sok, ferdénnőttek és amputáltak részére

Budapest, IV., Kossuth Lajos u. 8., félemelet.

Az intézet szakorvosa bárkinek teljesen díjta­
lanul rendelkezésére áll Az orvosi vizsgálat igénybe­
vétele vásárlásra nem kötelez.

Orvosi ellenőrzés! Mérsékelt árak!
Egyéni speciális kezelés !

Szabadalmazott sérvkötők már 5 koronától feljebb.
Vidéki megrendelések az intézet szakorvosa 

által lelkiismeretesen felülvizsgáltatnak s pontosan és 
legnagyobb titoktartás mellett eszközöltetnek.

Hygíeníkus czikkek a legfinomabb minőségek­
ben, orvosilag ajánlva és sterilizálva. Feltétlenül meg­
bízhatóak. Tuczatonként 2—16 koronáig.

Ugyanott most jelent meg : Az ember egész­
sége“ czimii orvosi mű. mely kizárólag a sérvbajjal, 
annak ellenszereivel és kezelésével fog lalkozik. E 
munkát bárkinek díjtalanul és zárt borítékban küldi 
meg az intézet igazgatósága. 2—f>2

Üzlet áthelyezés.
A mélyen lisztéit vevó'közönség 

szives tudomására adom, hogy szept. 
hó végén fűszer-, csemege- 
és ásványvíz kereskedése­
met a kaszinó bazár épület

sarok üzlethelyiségébe 
helyeztem át és tetemesen kibővítettem. 

Szives pártfogást kér
teljes tisztelettel

Gauszer Ádám
fűszer-, csemege- és ásványvizkereskedő

Szekszánd,
2—3 a Kaszinó bazár épületében.

Eladó szőlő.
* E rovat alatt közlőitekért nem vál a! fv r - 

lösséget a szerkesztő.

KÉRDEZZÜK MEG A HÁZIORVOST* 1

,, természetesalkalikus •

Kiváló nyálkaoldó és viz haj tó hatású, 
borhoz, pezsgőhöz legjobb ital.

F raktár :
Schlesinger Ignác? czégnél, Szekszárd.

Sze v kész tői üzenetek.
Előfizetőinkhez. Helyből és vidékről egyesek 

panaszt emeltek, hogy lapunkat nem kapják ren­
desen Felkérjük előfizetőinket, hogy minden egyes 
cselben tudassák velünk, úgy a lap elmaradását, 
mint késedelmes megérkeztét, hogy azonnal intéz­
kedhessünk.

Farkasvölgy. A jelzett tudósítás nem érkezett
meg.

M. F. Baja. Köszönet a szép czikkért. Bár­
csak mennél gyakrabban lenne szerencsénk.

Elhagyatott Szekszárd. Sajnáljuk, de kis köz­
leménye nein vált he.

W M. Sopron. A tüdő vészről szóló, ügyes 
tollal irt apróságot félretettük. Kérünk más vala­
mit, Neinr g hónapokig foglalkoztunk e tárggyal.

Ritka alkalom!
Több száz kötet könyvet igen előnyös 

árban hajlandó Bater János ezég egyleteknek 
az Árva-féle csődtömegből eladni. Egyleti 
könyvtárak részére igen alkalmasak a köny­
vek, mert mind regény és elbeszélés. — A 
könyvek megtekinthetők az Avua-féle köni/v- 
kereskedésben (Hangol-ház.)

Ugyanott minden papír es Írószer igen 
előnyös árban szerezhető be.

A szekszárdi határban, az ó'csényi 
határszéllel szomszédos ex in kai hegyen 
egy 4188 : j-ölnyi, részben termo',
részben újonnan betelepített szőlő tágas 
présházzal, benne 2 pinczével, egész­
ben vagy részekre osztva eladó.

A feltételek megtudhatók Polgár 
Alajos paksi polg, isk. tanártól. ->—2

ESH5E5EEBBH5HEHS

aaaaKsasaaaaaaasaaaasjasjsaaasnsaosLTiasEissgsss®
® 0 Tessék választani!

Emez itt egy 
mosónő,

a ki természe­
tesen a mosas­
sa! járó mun­
kálatokat csak 
egymást! tán 

teljesítheti, a ki
i mellett minden­
kor magas bért 
igényel s azon­
kívül majdnem 
kivétel nélkül 

csodálatra méltó 
nagy „gőzt" 

fejleszt 
nagy ■

a I bw.

Ez azonban egy 
oly mosónő.

amely „gőzzel** mos 
anélkül, hogy étvágy­

át gerjesztene s a 
mellett a főzést, fül- 

lesztést, párolgást, 
fertötleuitest és mosást 

egyidejűleg, 

tehat egyszerre s nem 
egymásután végzi és

mindemellett nem 
követel soha

o
Tehát mit nAzesit előnyben ?

A régi eljárást-«, melv i töveszte’r .
• •■t kfíltni'._.i,,‘ii Uhl. 7"i°/0-ot megtakar 
szailittaiik. Kapható Müller Testvéreknél Szekszárdon, Kaszinó bazár

GGGGGGGuSGLFLC. jr IBSSGaCiaGGGGGSGI

gél avagy a • ttj kezelést, mely időben C 
Joltn-föle „telitett qüzu“ mosógép próbára is
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Eladó ház.
Szekszárdon, a Széchenyi- 

utezai 1085. sz. ház, a Szek- 
szárd Szálló szomszédságában 
szabadkézből eladó.

Bővebbet- *e lap szerkesz­

tőségénél.

f ¥ ¥ ¥ VI

HIRDETMÉNY!
Legjobb minőségű, vasalni való

FASZÉN
5 kilótól kezdve kilója 12 fillér, nagyobb 
vételnél és viszontelárusitóknak kedvez­

mény. — Bel- és külföldi kőszén.

tűzifa.

KÖZÉRDEK

Üzlet áthelyezés
saját házamba, Garay-tér.
Üzletemet teljesen modernül rendeztem 

be, gazdagon felszerelve ékszer, arany, ezüst 
és chinaezüst tárgyakkal, valódi fehér, alpacca 
ezüsttel átvont evőeszközökkel, 15 évi fele­
lősség mellett.

Raktáron tartok: arany, ezüst, aczél, 
nickel zsebórákat, fali-, inga-, ébresztő órá 
kát, a jelenkor legpontosabban járó óráit, 
úgymint: Schaffhausen Longienes Omege, 
Tawannes Wath Ch. Graziosa világhírű pon­
tosságú órákat 3 évi jótállás mellett; továbbá 
tajtpipákat, szivar és czigaretta szipkákat, 
szemüvegeket bármely megoperált szemhez 
is és mindennemű apróbb tárgyat.

Szakmámba vágó mindennemű javítások, 
átalakítások, vésések gyorsan, pontosan és 
olcsón eszközöltetnek.

Schulz Gusztáv
12—52 órás és ékszerész.

CG

1307. október 5

„SALICYL- 
SÓSBOBSZESZ“
a sósborszeszek legjobbika!

Hathatós fájdalomcsillapító és izom 
erősítő szer bedörzsölésül.

Kitűnő desinficiens és antisepticum 
a haj, száj és fogak ápolására.

Kapható:
40 filléres 1 és 2 koronás üvegekben

Szeghy Sándor
gyógyszertárában

Szekszárdon. ao—:$<>

Felvágott kemény
száraz

elsőrendű legjobb minőségű szilfahasáb
10 kiló 34 fillér, métermázsánként 3 
kor. 20 till., továbbá mindennemű hasáb-, 
úgyszintén dorong-tűzifa jutányos árban, 
saját telepemen, a vasúti indóházzal 

szemben kapható.

Bármilyen minőségű tűzifa

felfürészelése ölenkint 3 kor.
Kívánatra a fát, úgyszintén a szenet saját 
kocsimon házhoz is szállítom jutányosán. 

Tisztelettel

Mutsenbacher Ödön
tűzifa és Fzénkereskedö

SZEKSZÁRDON. U-10
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Szőlő-sajtók 
Gy ümölcs-saj tők

„HERKULES" kettős nyomószerkezettel kézi hajtásra

tíydrauiikus sajtók
magas nyomás és nagy munkaképesség számára

Gyümölcs-zuzok, szőlőmalmok, bogyózo-gépek
#\ Teljesen fölszerelt

szüretelő készülékek állandóan és kocára szerelve
Hjé-sajtclólr, "tocg-3zc őrlők 

Aszaló készülékek gyümölcs és főzelék számára, gyümölcs-hámozo és vágó gépek 
Szabad, önműködő, hordozható és szállítható 

„SYPH0NIA“ permetezők szőlők, gyümölcs, fák, komló es szegecs permetezésére

Szőlő-ekék
gyártatnak és szállíttatnak jótállás mellett különlegességként legújabb szerkesztés szerint

MAYFARTH PH. és TÁRSA
gazdasági gépgyárai, vasöntödéje és gözhámorai által

BECS, II 1, Taborstrasse 71. _______ _____
Kitüntetve 590 arany, ezüst éremmel stb. 13—13

Részletes árjegyzékek iiw.it é, bérme„t,e. Képyiselük é, vlmMir„,l|6k ke„,fc,nek

ö.

lakatos üzlete 
SZEKSZÁRD.

Csak szakértő mügápészektől vegyünk varronépet!
eredet i M7.

A FKAIN A és W ETTIN A
verró es mühimző gépek

a jelenkor legtökéletesebb varró és mühimző gépei
18 H mo(levn varrógépteknika remekei

iparosok részére, kedvezd reszletfizetésre is '" '...... d'-l'-'-d családok, varrónók és

** —-»* .....
MÜLLER TESTVÉREK

mUgepe.zek.CI, v.rrégép, kerék,,ár. irégép és gazdásági gépek „kUr.

Szekszáxd, Kasziaó-Toazár.

Raktárt tart:

gazdasági gépekben, 
borprés- és 

szőlőzuzókban, n_26 
takarék tűzhelyekben.
Egy 4-es gőzcséplő garnitúra 1000 frt, 
egy 2 lé erejű gőzmotor 300 frtért eladó.

Szekazárd, 1907. Nyomatott Báter János könyvnyomdájában.
16—15
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